



Вот человек — он искален, в рубцах лицо. Но ты гляди, И взгляд испуганно при встрече С его лица не отводи.

Он шел к победе, задыхаясь, Не думал о себе в пути, Чтобы она была такая: Взглянуть — и глаз не отвести!

СЕРГЕЙ ОРЛОВ.

ПРИЗНАНЫ ЛУЧШИМИ

Бюро райкома КПСС, исполком районного Совета депутатов трудящихся и райком профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок рассматривали итоги социалистического соревнования среди хозяйств района за четыре месяца.

Первые места присуждены: среди совхозов межрайонного специализированного производственного объединения коллек-

тиву совхоза «Сосновский»; среди совхозов треста комбината «Кузбассуголь» — коллективу совхоза имени Куйбышева; среди колхозов управления сельского хозяйства райисполкома — коллективу колхоза имени Димитрова.

Отмечена хорошая работа колхозов совхозов «Притомский», «Металлург», «Берензасс», Кузбасской птицефабрики.

● ВЕСТИ С ПОЛЕЙ

И ветераны, и молодежь

Тракторист второго отделения совхоза «Притомский» Николай Паршин на подготовке почвы к посеву за последние четыре дня выполняет норму выработки на 180 процентов. В первом отделении эту работу на 160 процентов

В. АЛТАЕВ.



По представлению руководителей хозяйств, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций на районную Доску почета заносятся передовики весенне-полевых работ.

Первое отделение совхоза «Сосновский» (управляющий Л. Д. Валишевский, секретарь парторганизации Л. Г. Мельник, председатель месткома В. А. Стробин), закончившее сев зерновых на площади 754 гектара при плане 750 шестого мая.

Пятая бригада колхоза «Вперед» (бригадир И. А. Мышако), закончившая сев пшеницы на площади 419 гектаров при плане 407 пятого мая.

Березиков С., тракторист этого же хозяйства, на тракторе К-700 за день засеял 86 гектаров зерновых при плане 45,4.

Никитин Д., тракторист совхоза «Притомский», на севе пшеницы выполняет норму на 206 процентов.

Осипов И., тракторист совхоза «Ильинский», на вспашке земли выполняет сменное задание на 160 процентов.

Баженов А., тракторист совхоза «Сидоровский», на подготовке почвы к посеву выполняет норму на 150—160 процентов.

Ащеулов Л., тракторист совхоза «Сидоровский», на посеве зерновых выполняет норму на 150 процентов.



ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 56 (4199)

Четверг, 9 мая 1974 года

Цена 2 коп.

Партгруппа на севе

Накануне полевых работ по решению партийных бюро, парткомов во многих хозяйствах района были созданы временно действующие партгруппы. При подборе их состава учитывались практический опыт, деловые и политические качества коммунистов.

Цель создания партгрупп — усилить партийное влияние на колlettiv, в руках которого судьба будущего урожая. Партийная группа — это наставник, маяк, по которому сверяют свои поступки все занятые на весенном севе. Она призвана способствовать успешному решению задач, стоящих перед партийной организацией в целом.

В совхозе «Сосновский» на период весенних полевых работ созданы четыре временные партгруппы. Одна из них возглавляет опытный механизатор, кавалер ордена Трудового Красного Знамени Н. К. Долгов. Коммунисты партгруппы (их пять человек) работают с огоньком, с полной отдачей сил. Они так сумели поставить дело, что успешно выполнили задачи, стоящие перед первым отделением, — посеяли 754 гектара зерновых, приступили к посадке картофеля и выехали на помощь пятому. Особенно

хорошо работают агрегаты, возглавляемые коммунистами В. И. Даниленко, А. И. Колесниковым, Г. Ф. Едапиным.

На втором отделении отличается партгруппа, которую возглавляет В. М. Зеленин. Коммунисты следят за свое временной подготовкой почвы,

контролируют качество сева, десятичасовое задание выполняют на 120—125 процентов.

Один из ответственных участков производства — выращивание картофеля и овощей. В совхозе «Ильинский» низки урожаи этих культур. На третьем отделении хозяева борются за повышение отдачи каждого гектара поручено возглавить партгруппе знатного механизатора М. А. Анцыгина. У

коммунистов этой партгруппы богатый хлеборобский опыт. Они известны в совхозе трудолюбием, организованностью, взаимовыручкой. Здесь борются за каждый клочок земли: коммунист А. И. Усов распахал лишние дороги, земли вокруг лесополос.

Известны в районе имена коммунистов совхоза «Безруковский» Н. А. Мархинина, В. И. Барашкова, И. И. Ткачука. В прошлом году они отличились на севе кукурузы, заготовке кормов, уборке кукурузы и картофеля. Нынче их объединили в одну партгруппу, которой сейчас поручена посадка картофеля. Думается, славными делами зарекомендуют они себя и здесь.

Обширна сфера деятельности партийных групп, огромным

должно быть их влияние на колlettives, в которых они действуют. Долг партийной группы — вскрыть недостатки, добиться их устранения, предупредить ошибки. Не везде

благополучно с качеством полевых работ. Партгруппа обязана вмешаться, выяснить, по чьей вине нанесен ущерб делу, обсудить неправильный поступок коммуниста на партгруппе, принять меры к устранению ошибок.

В Круглоньком все спокойненько...

Если взглянуть на сводку полевых работ в районе, то окажется, что замыкает «турнирную» таблицу совхоз «Кузнецкий». Почему? На мой взгляд, по двум причинам: отсутствие кадров и низкая трудовая дисциплина.

Да, с кадрами в совхозе положение очень тяжелое. На 29 тракторов — 12 трактористов, на 15 автомашин — 7 шофёров. Сейчас руку помощи подали шефы — предприятия Кузнецкого района города Новокузнецка. Однако из 94 прибывших — механизаторов лишь пятнадцать.

На них мы возлагаем определенные надежды, — сказал директор совхоза П. М. Савченко. — Многие уже не первый раз приехали к нам на помощь. Например, Михаил Чуб и Анатолий Субботин, рабочие Кузнецкой ТЭЦ, будут трудиться на тракторах пятую весну.

В совхозе неплохо подготовились к встрече горожан: отремонтированы помещения для жилья, работает столовая, в ба-

не постоянно есть горячая вода, чтобы после работы можно было вымыться...

Словом, задача руководителей хозяйства — получить максимальную отдачу от людей, прибывших на помощь. Здесь большую роль должны сыграть местные опытные кадры. Но, к сожалению, они сегодня не прониклись той ответственностью, которая сейчас на них возложена. Вот, например, 6 мая в поле работал один трактор. А где остальные? Механик Иван Сыстров (по сло-

вам директора, — самый лучший) с другим трактористом (фамилии он не назвал) прохладились возле гаража пьяные. И это в такой ответственный для хлебороба момент!

Да, трудовая дисциплина в совхозе «Кузнецкий» низкая. Обидно, что такое положение никого не тревожит. Здесь все спокойны. Мог директор отстранить пьяниц от работы?

Да, мог, но не сделал этого, и бездельники получат заработную плату за этот день. Кроме того, накануне И. Сыстров травмировал руку, но главный механик совхоза, он же секретарь партбюро В. Е. Банадыко уговарил не брать больничный лист, так как не хочется составлять акт о несчастном случае. Это тоже настораживающее.



Ни о какой организации социалистического соревнования на весенних работах даже нет речи. Флаг трудовой славы в нынешнем году еще ни разу не поднимали, да и флага-то нет.

Подводя итог сказанному, сожалением приходится констатировать: в совхозе «Кузнецкий» безответственно подошли к подготовке весенних работ.

В. ДОЖЕНOK.

СВОДКА

В первой колонке — процент выполнения плана сева яровых, во второй — зерновых, в третьей — картофеля, в четвертой — овощей.

Новокузнецкая птицефабрика	93,0	100	—	0
Откормсвхоз	62,4	90,7	—	0
«Сосновский»	61,0	78,6	8,5	0
им. Димитрова	39,9	49,3	23,5	100
«Вперед»	38,9	44,2	28,7	60,0
«Притомский»	34,6	60,0	14,2	20,4
«Ильинский»	31,9	49,5	3,4	19,7
«Еланский»	29,1	40,1	11,5	72,7
«Партизан»	25,5	28,7	0	0
«Кузедеевский»	25,1	29,2	0	0
«Осинниковский»	24,3	38,6	5,9	21,5
«Сидоровский»	19,3	39,0	—	25,0
«Безруковский»	3,8	—	17,2	—



При единодушном одобрении

Театральный зал Дворца культуры алюминищиков города Новокузнецка шестого мая заполнили представители трудящихся Кузнецкого, Орджоникидзевского, Заводского районов города Новокузнецка и Новокузнецкого района, собравшиеся на предвыборное совещание избирательного округа № 196 по выборам в Совет Союза Верховного Совета СССР.

Окружное совещание открыл первый секретарь Орджоникидзевского райкома КПСС г. Новокузнецка В. П. Головин. Он сообщил собравшимся, что рабочие, инженерно-технические работники и служащие шахтоуправления «Юбилейное», завода ферросплавов, доменного цеха Запсиба, совхоза «Притомский» на предвыборных собраниях единодушно выдвинули своим кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР прославленного шахтера, Героя Социалистического Труда Геннадия Николаевича Смирнова. Эта кандидатура горячо поддержана на собраниях коллективов шахты «Байдаевская», Новокузнецкого химфармзавода, треста «Востокгидрострой», совхоза «Сосновский».

Слово предоставляется бригадиру по трудоемким процессам совхоза «Сосновский» В. М. Гусарову. Он рассказал о делах коллектива хозяйства и призвал окружное предвыборное совещание поддержать кандидатуру Г. Н. Смирнова. Об этом же говорили представители нашего района, секретарь парткома совхоза «Притомский» Д. А. Штайгер, первый секретарь райкома комсомола М. Е. Есипов и другие выступившие на совещании.

Окружное предвыборное совещание единогласно постановило: одобрить выдвижение кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР Геннадия Николаевича Смирнова и просить его дать согласие баллотироваться в Совет Союза по Орджоникидзевскому избирательному округу № 196.

Избраны доверенные лица кандидата в депутаты, принято обращение к избирателям.

Регистрация кандидатов в депутаты

Состоялось заседание окружной избирательной комиссии Орджоникидзевского избирательного округа № 196 по выборам в Совет Союза Верховного Совета СССР. Комиссия зарегистрировала кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР бригадира горнорабочих очистного забоя шахтоуправления «Юбилейное» Смирнова Геннадия Николаевича.

Маршрутами профессий Школа, совхоз, поиск

В Атамановской средней школе царит подлинная атмосфера выбора трудовых профессий. Причем атмосфера уже устоявшаяся: сельские специальности получили самое важное место.

Деревенские ребята бездельем не избалованы. Работы в домашнем хозяйстве порой выше глаз —хватило бы времени на уроки. А в Атамановской школе считают, что домашних дел для формирования человека недостаточно. Учащимся надо трудиться рядом со взрослыми, чтобы правильно выбрать профессию.

Завуч Мария Никандровна Калашникова рассказывает о жизни школы, о связи ее с совхозом.

— На встречи с учениками приходят рабочие. Например, 7 «а» встречалась с передовиками животноводства. К ребятам пришли Лидия Алексеевна Несмина, Константин Михайлович Исаев, Александр Адамович Штайгер, секретарь парткома Давыд Александрович Штайгер. Встреча прошла оживленно. Гости рассказали, как в работе они добиваются высоких результатов. Ребята задавали много вопросов. Были у нас встречи с медиками. Разговоры получались теплыми — это тоже способствует выбору профессий. Приходят в школу работники торгового училища. Как все это влияет на профориентацию учеников? Могу сказать, что около 40 выпускников работают в нашем селе.

Трудиться на земле, на которой родился, — счастье. Ребята постигают эту истину в созданной при школе производственной бригаде.

Восьмое поколение учеников, прошедших здесь трудовую науку, будет провожать в этом году Галину Степановну Осипову — преподаватель биологии. Создатель бригады, ее шеф и наставник, она рассказывает:

— Бригада начала существование в 1966 году. С самого начала мы пытались найти свои формы работы. В чем определиться? В животноводстве? В полеводстве? Потом решили: раз у нас совхоз овоще-картофелеводческого направления — то это и наша работа.

Отрасль была найдена. Теперь — с чего начать? По-своему работают Елыкаевская и Заринская школы, свои методы — у школ Оренбургской области, Алтайского края. У кого учиться, чей опыт

перенять? И директор школы, и учительница биологии досконально изучают опыт всех.

Теперь в бригаде есть устоявшийся костяк. Вновь зачисленным есть у кого учиться. Бригада работает круглый год. Чем занимается она в это время, когда работы в совхозе нет? Изучают агротехнику возделывания культур. Анализируют опыт прошлых лет.

Весна. Бригадир, помощник, члены политического и культурного секторов, ответственные за сельские здания, санитарная тройка склоняются после уроков над

составлением полевых планов. Рабочий коллектив включает уже более ста учеников 4 — 10 классов. А заявления идут и идут. Берут в бригаду не только хороших учеников, дисциплинированных — с этими, конечно, меньше хлопот, но работа сплачивает самых разбалованных.

И, надо сказать, работают они безукоризненно. Эти же ребята стали подтягиваться и в учебе. «Потому что, — говорит Г. С. Осипова, — никакой ссылки на работу при ответе на уроках. Если кто-то снизит успеваемость или будет жаловаться: мне трудно, везде не успеваю — такого из бригады отчисляем». А отчисление из рабочих подобно грому с ясного неба. Потому что ребята из этого коллектива чувствуют себя особыми, ходят с высокой поднятой головой. Ведь не каждый сможет и работать, и учиться. Стимулы? Они тоже есть. Школьники ездят к морю, в Севастополь. А премий?

К тому же ребята видят, что труд их серьезен, если его так вознаграждают. У учеников вырабатывается чувство собственного достоинства, своей значимости. Разве станет такой человек шалить? Получать двойки? Интерес к специальности возникает еще вот откуда. Работа в совхозе — это не просто физические усилия. Она пропитана научностью и опытом. В прошлом году был проделан опыт, значимость которого имела значение для полей совхоза. Ученики с преподавателем биологии разработали схему расположения огурцов двух сортов: гибрида «майского» и сорта «неросимого». Выводы сделала совхозная агрономическая служба: результаты найдут широкое применение. Относительно опыта с витамином «В-12». Перед тем как са-

мые огурцы, редис, горох — их семена замачивают в растворе этого витамина при определенных выработанных бригадой условиях.

Прибавка в урожае возрастает на 25—30 процентов. В совхозе этот опыт школьников находит применение уже третий год.

О себе, о бригаде рассказывают две Лены — Осипова и Погудина — ученицы 7 «б».

— В производственной бригаде мы второй год. Парниководки смотрят, как мы работаем, советуются с нами.

Обратите внимание: «Работницы на парниках советуются с нами, смотрят, как мы работаем». Права

была преподаватель биологии, говоря, что в совхозе школьников встречают с полным уважением, смотрят на них, как на равных.

— Нам нравится работать потому, — говорят девочки, — что, когда идешь с работы — на душе радость: сделано что-то полезное дело.

И день был наполнен чем-то важным. А уроки можно сделать заранее. Вечером, накануне рабочего дня или в воскресенье. Сейчас мы занимаемся пикниковой капустной рассадой в парнике. На каждый день устанавливаются нормы. Когда работали в теплице, у нас был план: собрать три с половиной тонны огурцов. И мы старались

план выполнить. Все хотят, чтобы у них звена работали лучше, быстрее, сделано было больше, качественнее. Помогает этому соревнование между звенями.

Все в производственной бригаде отрегулировано, как на важном государственном предприятии.

Когда ученик идет на летние каникулы, он пишет заявление на отпуск. Потом что каждому члену бригады выдана настоящая трудовая книжка. Учатся люди в седьмом классе, а у них уже порой полтора года производственного стажа. Работают они, как уже известно, творчески. В этом году намечено провести на полях тридцать опытов. Литературу по специализации ребята берут в совхозной библиотеке. В поисках самого перспективного облавят все полки. Библиотека в селе богатая. Заканчивая школу, ребята, почувствовав вкус сельской работы порой сильнее своих отцов, матерей, остаются в совхозе. Или, заканчивая училища и техникумы, возвращаются в свое Атаманово.

И. СЛАВИН.

О запрещении движения личного автотранспорта

В связи с устойчивой сухой погодой участились случаи возникновения лесных пожаров в районе. В целях сохранения лесов исполнкомом районного Совета решил запретить 9, 10, 11 мая движение личного автотранспорта по всем дорогам Новокузнецкого района, за исключением автодорог: Новокузнецк — Прокопьевск, Новокузнецк — Междуреченск, Новокузнецк — Осинники.

Контроль за исполнением настоящего решения возложен на госавтоинспекцию РОВД, линейное управление дорог и лесхозы.

СЛЕДУЮЩИЙ НОМЕР ГАЗЕТЫ ВЫЙДЕТ 13 МАЯ.

Редактор Л. Г. ЧУХОНЦЕВА

Межрайбаза облпотребсоюза предлагает совхозам и колхозам следующие товары:

1. Дрожки конные по цене 98 руб.

2. Дрожки легковые с коробом — 125 руб.

3. Гужи № 5 — 6 руб. 90 коп.

4. Упряжь выездная № 3 — 48 руб. 80 коп.

5. Упряжь выездная, б/н — 46 руб.

6. Упряжь выездная № 1, конная — 27 руб. 45 коп.

7. Упряжь выездная — 34 руб. 90 коп.

8. Упряжь выездная № 2, с/н — 46 руб. 35 коп.

9. Колеса — 9 руб. 40 коп.

10. Колеса-скаты (комплект) — 37 руб. 50 коп.

11. Колеса для бричек (скат) — 41 руб. 40 коп.

12. Шлагат — 1 руб. 69 коп. за килограмм.

13. Седло казачье — 52 руб. 85 коп.

14. Скребницы — 55 коп.

Уважаемые селяне, вышеуказанные товары вы можете приобрести по безналичному расчету на нашей базе.

Адрес: Вокзальная, 32, торговый отдел.

Прокопьевская табачная фабрика купит пригодный для эксплуатации паровой котел марки Е-1/9 или Е-0/4/9. С предложением обращаться по адресу: г. Прокопьевск, табачная фабрика, телефон: 2-49-94, 2-49-19.

Заготконтроля Новокузнецкого райпотребсоюза принимает от населения дубильное корье по 20 копеек за килограмм. Корье принимают все заготовители совхозрабкоопов, а также на приемном пункте заготконтроля по адресу: г. Новокузнецк, 6-й километр, остановка «Нефтебаза». Прием производится с 9 утра до 18 часов вечера, кроме субботы и воскресенья.

Транспорт для вывозки дубкоря предоставляет. Справки по телефону 0-93 (вторая город).

Новокузнецкий полиграфкомбинат управление издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

ОП07962
Зак 07218, тир. 7031
Объем 1 п. л.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ВО ВТОРНИК, ЧЕТВЕРГ И СУББОТУ.



ДЕРЕВЕНСКИЕ КАРТИНКИ.

Фотоэпюд В. Воронина.